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Розведення свиней дає змогу не лише забезпечити продовольчу безпеку 

країни, але й слугує складовою економічного та соціального розвитку країни.  

В останні роки в Україні значно скоротилися кількість порід, поголів’я 

свиней та суб’єктів господарювання по їх розведенню через ряд об’єктивних та 

суб’єктивних причин [1, 2], за все більшої кількості імпортованого поголів’я 

навіть в племінних стадах. При цьому незаперечною є ефективність 

використання свиней зарубіжного походження не лише для створення 

гібридного поголів’я, але й нових типів чи ліній [6, 7, 8]. 

Інтенсифікація розвитку галузі свинарства в Україні узгоджується з 

поліпшенням племінної бази [4, 5], яка б вбачала раціональні методи оцінки і 

підбору свиней для збереження вітчизняного поголів’я та удосконалення 

продуктивності існуючих і створених порід, типів і ліній. 

З урахуванням вищевикладеного вбачаємо за доцільне вивчити вплив 

родини та умовної кровності на відтворювальну здатність свиноматок великої 

білої породи зарубіжного походження. 

Дослідження по визначенню впливу родини та умовної кровності на 

відтворювальну здатність свиноматок проводили в умовах племінного 

репродуктора ТОВ «Агрофірма «Маяк» Полтавської області. Одержані 

результати експериментальних досліджень були опрацьовані методами 

варіаційної статистики [3] за допомогою прикладної програми MS Excel 2003. 

Вбачаючи, що економічне обґрунтування виробництва свинини 

обумовлюється продуктивністю свиноматок, нами була визначена 

відтворювальна здатність маток залежно від належності до родини та  генотипу. 

Багатоплідність свиноматок родини Волшебниці варіювала на рівні 10,8 – 11,8 

голів, Чорної Птички – 10,4 – 11,3 голів та Герані – 10,7 – 11,5 голів й 

обумовлювалася спадковістю тварин. При цьому матки усіх досліджуваних 

http://dx.doi.org/10.15407/agrisp6.02.047
https://doi.org/10.1111/jbg.12751
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родин з кровністю представників зарубіжного походження, мали не достовірно, 

але вищі показники багатоплідності, порівняно до чистопородних особин. 

Аналогічну тенденцію зафіксовано й щодо великоплідності поросят. Варто 

також вказати, що серед досліджуваних родин дещо вищі показники 

багатоплідності мали свиноматки родини Волшебниці. Збереженість поросят від 

народження до відлучення у віці 45 днів в представниць досліджуваних родин не 

мала чіткої узгодженості з генотипом та генеалогічним формуванням і 

знаходилася на рівні 92–95%, підтверджуючи високі материнські якості 

свиноматок. Жива маса одного поросяти при відлученні у віці 45 днів в наших 

дослідженнях не мала значної диференціації між генотипами та родинами. В 

родині Волшебниці різниця між чистопородними матками та з різною кровністю 

за зарубіжними генотипами за масою однієї голови при відлученні становила 

0,7–1,0 кг, родині Чорної Птички – 0,5–0,9 кг і родині Герані – 0,8–0,3 кг за 

переваги останніх.  

Один з найбільш об’єктивних показників оцінки свиноматок за 

відтворювальною здатність – маса гнізда поросят при відлученні, незалежно від 

родини найменшого значення мав у чистопородних особин і збільшувався із 

підвищенням спадковості свиней зарубіжного походження з 50% до 75%. Як і за 

масою однієї голови, так і масою гнізда поросят при відлученні не виявлено 

родини, яка з урахуванням генотипу мала вищі показники досліджуваної ознаки.  

З урахуванням необхідності мати чітке уявлення щодо того, яких маток та 

їх потомків потрібно добирати в стадо для подальшого відтворення, нами був 

визначений селекційний індекс відтворювальних якостей свиноматки, який 

об’єднав показники багатоплідності та маси гнізда поросят при відлученні. 

З’ясовано, що серед маток родини Волшебниці найвищий селекційний індекс 

відтворювальних якостей мали матки з 75% спадковості свиней зарубіжного 

походження – 38 балів, що більше від маток іншого походження даної родини на 

9,2 – 3,3 балів. В родині Чорної Птички висококровні матки перевищували інших 

на 8 – 5,3 балів, а в родині Герані на 8,7 – 5,5 балів, відповідно.  

Таким чином, за результатами проведених досліджень доведена 

можливість підвищення продуктивності свиней великої білої породи методами 

внутрішньопородної селекції. Досліджувані родини свиноматок підвищували 

показники відтворювальних якостей із збільшенням в їх генотипі спадковості 

свиней зарубіжного походження.  
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Проблема забезпечення молокопереробних підприємств якісною 

молочною сировиною залишається актуальною із року в рік. Причина цьому – 

висока частка господарств населення у структурі заготівельного молока. 

Сировинна база одним із найбільших викликів для переробників. При 

цьому автори вбачають чотири способи забезпечення молочною сировиною [1]: 

брати те, що є; придбати переробне підприємство з власною сировинною базою; 

мати власні сільськогосподарські підприємства; розвивати зону постачання.  

Із чотирьох запропонованих способів сьогодні найдієвішим є останній – 

розвиток зони постачання. Для цього бажано було б у структурі переробного 

підприємства мати фахівців, які б консультували фермерів. 

[2] прогнозує, що молочна база в Україні буде трансформуватися від 

індивідуальних здавачів до кооперативів, дрібних і великих ферм. І тоді все 

молоко приватного сектору вироблятиметься на сімейних фермах. Така модель 

подібна до європейської. Однак для її впровадження в Україні необхідно 

створити певні умови, серед яких: громадський випас корів, наймання фахових 

ветеринарів, залучення переробних підприємств у структуру вертикальної 

інтеграції та ін. 

Ключовим питанням в експортних можливостях України молочної, як і 

іншої продукції, є питання якості продукції. Якщо Україна хоче бути 
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